

## Projektový den

**Škola za císaře Františka Josefa I.** – tak zněl název projektového dne, kterého se dne 19. října 2023 zúčastnili žáci 4.A v prostorách Hroznatovy akademie v tepelském klášteře.

S výukovým programem jsme se přenesli do doby Rakousko – uherského mocnářství na přelomu 19. a 20. století. Žáci se seznámili s tehdejšími základními vyučovacími předměty a způsobem jejich výuky. Sami na sobě si vyzkoušeli, jak škola fungovala v tehdejší době. Základní předměty jako čtení, psaní i počty si také prakticky vyzkoušeli, a ne vždy to pro ně bylo jednoduché. V úvodní části jsme si společně prohlédli kostel, kde nás provázel otec Augustýn. Během výkladu jsme viděli nádherný oltář, 14 obrazů s výjev z křížové cesty Ježíše Krista, viděli jsme i relikviář a také Hroznatovu hrobku. Okna v kostele jsou vyzdobena barevnými vitrážemi, které v sobě ukrývají znak tepelského kláštera. A v úplném závěru jsme měli dokonalý hudební zážitek - vystoupali jsme na kůr, kde Eliška B. zahrála na varhany krásnou pohádkovou melodii a no a aby varhany hrály, tak měchy šlapali zdatní hoši.

Po prohlídce kostela jsme se přesunuli do třídy, kde se zvoněním na kravský zvonec vždy hodina začínala i končila. Naše výuka začínala psaním, velkým oříškem bylo písmo kurent, které poctivě trénovali s násadkou namočenou v inkoustu. Je třeba podotknout, že děti byly velmi šikovné a psaní na destičku zvládli všichni žáci bravurně. O přestávce dostali žáci možnost ochutnat svačinku, kterou měly tehdejší děti k jídlu – namazaný chléb se sádlem anebo se švestkovými povidly. Všichni jsme ochutnali výborný bezdružický chléb a těm, kterým moc svačinka nejela, vytáhli si svoje domácí pamlsky.

Při matematice jsme se trochu zapotili s jedním příkladem, ale ani to nás nerozhodilo, hlavně že jsme se dozvěděli, co je to tucet, kopa, veletucet a velekopa...naše numerika je nám daleko bližší, ale přesto jsme příklady spočítali. A v poslední hodině čtení jsme si četli ze slabikáře o Barbulínkovi.

V závěrečné fázi programu pochválila paní učitelka Eliška všechny žáky za jejich snahu, píli a získané vědomosti. Obě lektorky, které nás provázely celým programem, byly velmi nadšené z celkového přístupu dětí k plnění zadaných úkolů a skvělé spolupráci v průběhu celého projektového dne.

Děkujeme za skvělou práci lektorkám paní K. Kozákové a Mgr. E. Radové a věříme, že se zase někdy sejdem na dalším společném projektovém dni. Projektový den se konal za finanční podpory odboru kultury Karlovarského kraje.

J. Váňová, Mgr.R. Řeháková, V. Grosserová -žáci 4.A



Písmo kurent-nácvik písma pomocí násadky a inkoustu



Psaní na destičku, houbička na mazání textu..... školní tabule